

# «Мы – уральцы»

КОНКУРС

В Магнитогорском театре оперы и балета состоялся отчетный концерт художественных коллективов, посвященный предстоящему юбилею города. Организатором праздника выступил отдел славянской культуры Магнитогорского центра национальных культур. Руководитель отдела Галина Трифонова рассказала:

– Здесь собрались многие коллективы: «Украинская песня», которым руководит Николай Скворцов, ансамбль русской песни «Колечко» – им дирижирует Людмила Мурашова, хор «Мы – уральцы» Елены Воробьевой, ансамбль Миры Калугиной.

– В 1952 году я пришла на калибровку, и с этого времени участвую в выступлениях самодеятельности – сначала цеховой, затем в коллективе «Мы – уральцы». Так и пою до сих пор. Принию радость и своей душе, и дочерям, и людям, – заявила одна из ветеранов хора.

Ее поддержала подруга Ольга Дмитриевна: – Я тоже с калибровки, и тоже из хора «Мы – уральцы». С 1949 года мы объездили с выступлениями почти всю страну. Никак не могу без коллектива, хотя возраст уже 73 года. А я все пою...

Продолжает разговор Надежда Матвеевна: – Мы поем вместе с мужем. Также калибровщик. Ходила на репетиции, даже когда родила. С ребенком выжили подруги. Сознательно не называю фамилий, чтобы никого не обидеть. Трудно не влюбиться в этих пожилых людей, в их песни.

Нина ВИЛИНСКАЯ.

## По волчьим законам

СУДА ДА ДЕЛО

На Комсомольской площади этого божма нельзя было не заметить. На протяжении последних нескольких лет оборванный мужчина без возраста, с бородой, во все сезоны облаченный в одну и ту же грязную куртку, бродил среди ларьков, торговки и прохожих. Говорят, «свое» его так и называли – «бород», ни имени, ни фамилии. Он исчез из поля зрения осенью прошлого года.

Божма убили. Его тело нашли в колодезье рядом с остановой Кирова, 70. Убийц «вычислили» быстро – ими оказались Иван 19 лет от роду и шестнадцатилетний воспитанник интерната Сергей. Последний время от времени божмавал, снимая «квартиры» у местных обитателей колодезья. Они-то и подкапали милиционером, кто порешил горемыку. Впрочем, молодые люди и не пытались скрывать своего «героического» поступка. В первый же после убийства вечер отморозки пьяно бахвалились перед людьми из подземелья своим подвигом и в подробностях описывали, как на протяжении двух дней избивали «бород», как тресали кости старика и ломали палки, которыми его били. А потом обложили картонными коробками и подожгли.

Решением суда Иван приговорен к семи годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Его приятель Сергей следующие шесть лет проведет в воспитательной колонии, однако надежд на исправление мало. По словам воспитателя интерната, подросток агрессивен, для него не существует авторитетов, педагогической коррекции он не поддается. А пример – записавшие родители, которые на протяжении многих лет находятся в бегах.

Татьяна АРСЕЕВА.

Материалы предоставлены прокуратурой Орджоникидзевского района.

# Мэри Поппинс вместо Емели

### Для многих книги нужны как хлеб и соль

Однажды детскую писательницу Астрид Линдгрен спросили, есть ли у книги будущее. Она ответила: «С таким же успехом можно спросить: есть ли будущее у хлеба? У розы? У детской песенки? Если мы однажды научились черпать радость в книгах, нам без этого не обойтись. Для многих книги нужны как хлеб и соль. И так будет, сколько ни изобретают замысловатых кассет и телевизоров, и других заменителей».

**Юные читатели не подозревают, что на свете есть люди высоких помыслов**

Сегодня книги нужны как никогда. Они даже важнее, чем 50 или 100 лет назад. Психологи, социологи, криминологи утверждают, что нечитающий ребенок – не только лишится преимущества к становлению личности, но и огромный риск для общества – риск пополнения группы людей с агрессивным поведением, с атрофированной способностью к состраданию, с пониженными возможностями к адаптации. Чем раньше литература коснется души ребенка, тем сильнее будет иммунитет против литературной «чернухи».

Открыть детям чудотворную силу чтения – значит привести в действие могучую духовную энергию, которая вдохновляет и творит. И. Бродский в своей нобелевской лекции отмечал, что Россия, в отличие от других госу-

дарств, в состоянии осознать себя только через литературу – то есть через чтение. И замечательные литературного процесса, какими бы причинами оно ни вызывалось, равносильно генетическому преступлению против будущего нации.

Нам могут возразить, что есть же и читающие дети, читающие глубоко и серьезно. Их немало, и их развитие в настоящем и будущем зависит от библиотеки.

Утрата интереса к чтению у современных детей обусловлена различными факторами. Трактовка чтения как сугубо информационной, рациональной деятельности ведет к отчуждению ребенка от книги, а книги от личности. В чтении современных детей удручают пустота и жанровая бедность. По результатам социологических исследований в Санкт-Петербурге, младшие школьники, отвечая на вопрос: «Кого из персонажей книг ты знаешь и любишь?» – в абсолютном большинстве назвали героев зарубежных сказочных повестей: Винни-Пуха, Мэри Поппинс, Пепи Длинныйчулок. Это само по себе хорошо. Волнует другое: ни одна девочка не вспомнила милого царевича из сказки А. Пушкина, в которой великий русский поэт выразил свое идеальное представление о



женственности. Ни один мальчик не назвал царевича Гвидона с его сыновней верностью и любовью к отцу. А ведь эти чувства так близки детям. Особенно удивляет, что среди любимых персонажей нет Иванушки из «Конька-Горбунка» П. Ершова, хотя, казалось бы, он как нельзя больше по сердцу ребенку – смелый, отважный, справедливый, что так ценят дети, и, подобно Емеле из сказки «По щучьему веленью», наделен чувством собственного достоинства. А как живописны картины в сказке, как сочен и богат язык, как музыкален стих, как увлекательны приключения... Не говоря уже об идее сказки – преданной, самоотверженной любви.

Жаль, что никто из ребят в упомянутом опросе о любимых героях не назвал персонажа «Белого пуделя» А. Куприна и «Утутперчового мальчика» Д. Григоровича, над которыми прошло столько детских слез. Многие дети 7–10 лет даже не подозревают, что на свете бывают люди высоких помыслов и чувств, хотя о них существует прекрасная детская документально-художественная литература о путешественниках, о великих ученых, о защитниках Отечества.

Сегодня под влиянием вулгарного потребительства и прагматизма границы между добром и злом размываются. Эти пороки для многих стали нормой поведения, что передается детям. Так, читая «Сказку о рыбаке и рыбке» А. Пушкина,

некоторые ребята осуждают старуху не за алчность и жестокость, а за то, что не использовала для обогащения благоприятные обстоятельства, а в сказке «Аленький цветочек» А. Аксакова они презирают младшую сестру, которая не сумела попросить у отца стоящего подарка. Эти суждения детей не смешны, а тревожны, потому что речь идет о базовых ценностях: каким быть самому и за что уважать других людей.

Чтение – это своеобразный диалог с книгой, требующий усердия, работы ума и сердца. И любые интеллектуальные затраты стократ возмещаются полуживыми впечатлениями и приобретенными знаниями. Когда в будущем нам уже не восполнить эту эмоциональную нехватку, если в детстве нас лишили сказок Пушкина, Ершова, Толстого... И мы позволим себе такой совет родителям: заботьтесь не только о том, чтобы ваш ребенок был сыт и одет. Не менее важно, чтобы у него были книги и чтобы ему читали вслух. А. Лиханов назвал библиоте-

ку последним оплотом, стоящим сегодня на защите детского чтения. Приобщая ребенка к чтению, школьная библиотека не только открывает путь к одному из важнейших источников информации, она делает значительно более важное дело: зашифрует его душу, питает ум и сердце, побуждает к самопознанию.

Е. АГАПОВА,  
Н. МАКАРОВА,  
методисты школьных библиотек.

## РЕКЛАМА

**ш шатура**  
ООО «ТАНДЕМ» официальный дилер

**МЦ «АКВИЛОН» (2-й этаж)**  
**ТЦ «КАСКАД» (3-й этаж)**

**Летом мебель в бесплатный кредит**

**Центр «Настроение»**

**Люди в белых халатах гарантированно, используя новейшие методики, лечат неврозы, депрессии, алкогольную зависимость, нарушение сна, усталость, избавляют от психической и наркотической зависимости, избыточного веса.**

**Обращаться: г. Магнитогорск, пр. Ленина, 136. Т. 30-34-55.**

**МУЗ «Психоневрологическая больница»**  
Лиц. № 297458 от 25.06.99 г.

Прерывание запоя, снятие похмельного синдрома (на период лечения – больничная койка).  
Круглосуточно.

Лечение алкогольной и наркотической зависимости.

Снятие физической зависимости при наркомании.

Неврозы, депрессии, психологическая помощь.

Уход за престарелыми людьми.

**Обращаться: п. Станица Магнитная, ул. Рабочая, 53. Т.: 35-14-36, 34-76-43, 30-33-22, 30-34-22.**

**ПОДУШКИ "ЗДОРОВЫЙ СОН"**

Предлагается подушка дешевле обычных перо-пуховых. Наполнитель – луга гречки. Снимает мышечное напряжение, кожа подвергается микромассажу. Значит эта подушка полезна для страдающих от остеохондроза людей. Подушка помогает при аллергии, головных болях, бессоннице.

Подушка дополняется мешочком с валерианой, хмелем, мятой, другими травами. Используется целебное воздействие запахов трав на организм человека.

Вывод: подушка "Здоровый сон" – старое народное средство, которое безусловно необходимо иметь в каждом доме.

**Спрашивайте в аптеках города!** **Сделай подарок себе и своим близким**

**Управление кадров ОАО «ММК», Управление главного энергетика объявляют конкурс на вакансию начальника участка контроля и испытания энергетического оборудования станций и промышленных котельных ЦЭСТ**

**Требования:** образование высшее – инженер-протемплоэнергетик; возраст до 35 лет.

**Необходимые знания:** характеристики и свойства газообразного, жидкого и твердого топлива, тепловые схемы энергетических станций и промышленных котельных, теория и расчет горения топлива, механика газов, законы теплообмена, конструкция котельных агрегатов, бойлеров, химических водоочисток.

**Профессиональные умения:** рационально организовать работу подчиненного персонала, осуществлять взаимодействие с другими подразделениями, контролировать работу. Личные качества: коммуникативность, активность, ответственность.

**Опыт работы:** по специальности на инженерно-технических должностях – не менее 2-х лет, на руководящих должностях – не менее 1 года, рекомендательное письмо руководителя с последнего места работы – обязательно.

Резюме направлять до 24 июня 2004 г. в управление кадров каб.211, e-mail: kds@mmk.ru. Тел. 24-21-34.

**ЗАО «Металлургремонт-1»** приглашает на работу квалифицированных кадры (без вредных привычек) следующих специальностей:

электросварщик; электросварщик ручной сварки; слесарь-ремонтник; выпускников 2003-2004 г. механического факультета МГТУ (мужчины).

**Обращаться по адресу: ул. Кирова, 90/1, каб. 28. Т. 24-10-07.**

**Отправка детей на 2 смену в ДОО «Горное ущелье» 25 июня от ДКМ им. С. Орджоникидзе. Мальчики в 13.00. Девочки в 10.00.**

**«АРКАИФ»** р-н вокзала, через ж/д пути. Надежное прерывание алкогольной зависимости. Срочное прерывание запоев. Т. 29-11-07.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!** **ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

**Анастасия Дмитриевна ШОРГУНОВА с 65-летием!** Желаем встреч одних приятных и лет желаем благодатных, удач во всех ваших делах и счастья на земных путях. Коллектив и совет ветеранов центральной электростанции.

**Лето в горнолыжном центре «Металлург-Магнитогорск!»**

**ПИКНИК**  
На площадке «Пикник» размещены: мангал с дровяным углем, дрова, костровище с бревенчатыми лавками для сидения возле костра, туалет и мусорный бак, ровные площадки под установку 3 или 5 палаток. На некоторые стоянки (VIP) предусмотрен подъезд автомашин. Участки, обработанные от клещевого энцефалита.

**Стоимость площадки «ПИКНИК» за сутки – 300 рублей. Стоимость площадки «ПИКНИК-VIP» за сутки – 700 рублей.**

**КЕМПИНГ**  
Всего за 100 рублей место под палатку для отдыха!

Площадь разбита на участки по 1 сотке для установки палаток туристов-«дневников» и «суточников». Машини расставляют на автостоянке. Вокруг кемпинга организованы: мангалы и столы с лавочками, ларек или тонар, охрана, освещение, озучивание, летняя сцена для проведения музыкальных мероприятий.

**Обращаться в прокат горнолыжного центра «Металлург-Магнитогорск».**

**ТУРИСТИЧЕСКИЕ МАРШРУТЫ**  
Туристические маршруты двух видов: дневной (продолжительностью до 10 часов) и экскурсия (3–5 часов). На маршрутах: посещение верховного городка, подъем на большое подъемнике и скалолазные подъемы, пикник с чаепитием и обедом (при 10-часовом туристическом маршруте).

Подъем на большом подъемнике (высота 942,8 м) – скала «Слоновый лоб» – «Водопадное ущелье» – ГЛЦ «Металлург-Магнитогорск». Переведение по маршруту осуществляется пешком. Стоянки производятся на местах, оборудованных ГЛЦ «Металлург-Магнитогорск» ОАО «ММК».

**Стоимость маршрутов до 5 часов – 100 рублей с человека (группа 6–20 человек). Стоимость маршрута до 10 часов – 200 рублей с человека (группа 6–20 человек) (цены указаны без питания).**

В стоимость экскурсии (детских групп) входят: подъем и спуск на гондольном подъемнике, аренда снаряжения и оборудования, обзорная экскурсия согласно материалам краеведческого музея, посещение верховного городка, ознакомление и обучение навыкам техники альпинизма в сопровождении профессиональных инструкторов.

**Срок действия маршрутов – с мая по сентябрь.**

**График экскурсий: 9.00–14.00 и 14.00–19.00.**

**ШКОЛЬНИКАМ!**  
**ВЕРЕВЧНЫЙ ГОРОДОК – ГОРОДОК ВЕСЕЛЫЯ**

**Веселье, ловкость и задор – залог вашего настроения!**

Стационарный веревочный городок из альпинистского снаряжения. Дополнительно: качели, батуты, горки.

**Посещение городка – 50 руб./час.**

**СКАЛОЛАЗНЫЕ ПОДЪЕМЫ**  
Скалолазные подъемы на вершине горы. Вершина горы оборудована страховочным снаряжением. Скалолазный подъем по скальному рельефу горы на верхней станции подъемника под руководством инструктора.

**Стоимость – 50 руб./час с человека.**

**АЛЬПКЛУБ ПРЕДЛАГАЕТ:**  
восхождение на скальную вершину Уральских гор «Чертов палец» (каждый выходной). Количество человек в группе – 5–10. **Стоимость – 300 рублей с человека.**

В стоимость восхождения на вершину «Чертов палец» входят: прокат снаряжения, стоимость подъемника, занятия на скалодроме, услуги инструктора по альпинизму.

**ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**ПРОДАМ**  
\*2-комнатную ул. пл., торцевую, ул. Сталеваров, 22/1, 9 этаж, телефон, лоджия. Цена: 640 т.р. Орг. Или поменяю на 1-комнатную «брежневку» (любой этаж) в районе 28 школы + доплата. Т. 8-2901-71-82.  
\*Нежилое помещение, ул. Комсомольская, 10. Общая площадь 55 кв.м. Цена 900 т.р. Т.: 20-64-58(р.), 34-02-96 (д.).  
\*Комплект 3+1, пер. Сиреневый, 14/1, 1/9, под нежилое, 1550 т.р. Т. 40-72-15.

**КУПИТЬ**  
\*1-комнатную «брежневку», любой этаж в районе 28 школы. Т. 8-2901-71-82.  
\*Дачу на море в «Строителе-2» с 1 по 12 улицы, благоустроенный дом и баню. Т. 34-75-69.

**СДАМ**  
\*Однокомнатную посуточно и по часам. Т. 40-72-15.

**УСЛУГИ**  
\*Ремонт холодильников. Гарантия. Т. 22-54-65.  
\*Ремонт любых холодильников. Гарантия 2 года. Т. 40-70-72.  
\*Ремонт телевизоров. Т. 37-15-37.  
\*Телеремонт любой, гарантия, недорого, быстро, без выходовых. Т. 37-48-89.  
\*Электроремонт. Т. 30-27-02.  
\*ТВ-антенны. Установка. Разводка. Сервис. Т. 22-54-65.  
\*Тамада. Т. 37-48-89.  
\*Тамада, дид-джей, видео-, фотосъемка. Т. 49-26-58.

**ТРЕБУЮТСЯ**  
\*Повара, кухонные работники, официанты, уборщики производственных помещений, грузчики, заведующие производством в учреждении ОАО «ММК» «ДООК» для работы летом в детских оздоровительных лагерях «Горное ущелье» и «Уральские зори». Обр: Кирова, 70, правое крыло, вход со двора, 5 подъезд, 4 этаж, каб. 404. Т.: 24-39-35, 24-52-89.  
\*Продавцы в остановочный комплекс. Звонить с 12.00 до 14.00. Т. 30-00-24.

**РАЗНОЕ**  
\*Поездка в Абдулино для лечения раз и навсегда от алкогольной и табачной зависимости. Т. 30-27-02.  
\*ПРО РОСТО проводит обучение водителей, оплата частями, студентам скидки. Ул. Ленинградская, 26. Лиц. А № 104030 ГУО и Н. Т. 22-31-91.  
\*24 июня организуется поездка в Абдулино для детей с различными заболеваниями. Успех очень высок. Консультации с 18.00 до 20.00. Т. 30-27-02.

**ПАМЯТЬ ЖИВА**  
Исполнилось семь лет со дня смерти Радовны Валентины Петровны. Вот года позавид, от тоски не уйти. Не хватает тебя нам, родная. Боль нельзя превозмочь. Невозможно помочь. Спи спокойно, наша родная. Вспомните, живые, Валю, помните тех, кто любил тебя. Муж, сын, свекор, свекровь. Родные и близкие.

Коллектив и совет ветеранов цеха подготовки вагонов скорбит по поводу смерти **ГОНЧАРОВА** Дмитрия Николаевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив и совет ветеранов мартеновского цеха скорбит по поводу смерти бывшего работника цеха **ПЕЛАГИНА** Александра Николаевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив коксового цеха № 1 ЗАО «ММК» скорбит по поводу смерти **ГОЛЫЦЫНА** Сергея Геннадьевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив и совет ветеранов сортового цеха скорбит по поводу смерти **СЕРДИТОВА** Александра Александровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив и совет ветеранов цеха РОФ скорбит по поводу смерти ветерана труда **КОВАЛЕВА** Николая Александровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив доменного цеха скорбит по поводу смерти **ГОНЧАРОВА** Максима Леонидовича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив проточного отдела ОАО «ММК» выражает соболезнование родным и близким покойного по поводу смерти мужа **МАТВЕЕВА** Виктора Михайловича.

Коллектив обжигового цеха скорбит по поводу смерти **ЖИЛЕНКОВА** Александра Ефимовича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ЦИХП ОАО «ММК» скорбит по поводу смерти **ГАСИЛИНА** Владимира Васильевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив и совет ветеранов ОАО «ММК» скорбит по поводу смерти ветерана завода, ветерана труда и ветерана города **КУЛЕШОВА** Василия Петровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив мезанинского цеха ЗАО «ММК» скорбит по поводу смерти **КОЗЫРЕВА** Василия Кирилловича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив и совет ветеранов мартеновского цеха скорбит по поводу смерти **ЖУКА** Бориса Антоновича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив и совет ветеранов ЗАО «Огнеупор» скорбит по поводу смерти ветерана труда **КВЕСИЛЬБЕРГ** Беллы Ефимовны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив цеха КИПИА ОАО «ММК» скорбит по поводу смерти **КИОТИНА** Виктора Анатольевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив и совет ветеранов ЛПЦ-4 скорбит по поводу смерти **КОЗЛОВА** Ирины Федоровны и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив и совет ветеранов кислородного цеха УГЗ скорбит по поводу смерти **БЕЛАНУХИ** Константины Арсентьевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

**Магнитогорский МЕТАЛЛ** городская газета

Учредитель – Открытое акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат» (455002, Кирова, 93).

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Екатеринбург). Регистрационный № Е-8370.

**И. о. главного редактора В. Н. СОКОЛОВ**

Письма и рукописи не рецензируются. Позиция авторской публикации является не суждением редакции. За достоверность программ, материалов, содержащих рекламу, объявлений редакция ответственности не несет. Для воспроизведения материалов «ММ» в печатном, электронном или ином виде согласия на «Магнитогорский металл» ОБЯЗАТЕЛЬНА.

Компьютерная верстка и набор выполнены в редакции газеты «Магнитогорский металл». Отпечатано ЗАО «Магнитогорский Дом печати» (455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69).

**Спасибо, что читаете нас и пишете нам!**

**Телефон редакции 35-95-66.**

**Корпункт 24-74-27 (пр. Пушкина, 6).**

Подписано в печать 21.06.2004 в 19.00. Заказ № 2451. Объем 2 печатных листа. Печать офсетная. Тираж 70304.